

EL DÍA POLÍTICO

El regionalismo español

Pudieran calificarse estos días, de días provisionales. La estancia de la Corte en Barcelona se acaba...

El ministro del Trabajo, marqués de Guad-el-Jelú, que ayer regresó de Barcelona, ha hecho algunas declaraciones manifestando que hay, sin duda, en Cataluña, una gran masa regionalista que tiene...

Por ahí empieza la Patria—añadimos nosotros—, por el amor a lo tradicional, a lo que constituye la fuente de nuestros afectos nativos. Si, como parece ser, se autoriza la exhibición de la bandera catalana...

No somos amigos de extremismos en lo que atañe al espíritu de un pueblo que históricamente anexionado o absorbido por el Aragón de Fernando V, forma parte integral de España...

Es decir, que el camino para la exhibición de las restantes banderas regionales está implícitamente abierto. Lo que de ningún modo sería tolerable, es la diferencia de trato entre los organismos y entidades que concurren a la contribución del país...

Hace unos días apareció en la Prensa una noticia que, aunque no sabemos haya vuelto a tener resonancia, queremos recogerla por la honda significación que tiene para una posible estructuración de la política regional del país.

Según esa noticia, existe el propósito de lanzar un manifiesto convocando a los alcaldes de todas las regiones de España (peninsular e insular) y posesiones españolas de África, a una magna Asamblea en fecha próxima, en la que serán señalados los jalones del regionalismo español...

Acogemos la noticia con simpatía. La necesidad de los reactivos regionales es patente para el Estado español. Y una vez que, por ejemplo, se constituya en Castilla un poderoso regionalismo—que nadie podría tachar de sospechoso—servirá incluso la barrera para esa otra manifestación extremista que suicidamente pretenden encender en su propia región algunos mal aconsejados.

Lo que sí deseáramos es que no solo los Ayuntamientos, sino las Diputaciones principalmente—como protectoras de intereses más amplios—sean las que tomen parte y dirijan este sano movimiento regionalista español.

LOPE MATEO. Madrid, junio de 1930. (Prohibida la reproducción)

La Delegación del Trabajo

Publica la «Gaceta» una disposición dando normas para la organización y funcionamiento de las Delegaciones del Trabajo.

Habrán una Delegación en cada una de las siguientes regiones: Primera: Madrid, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara y Toledo.

Segunda: Barcelona, Gerona, Lérida y Tarragona. Tercera: Alava, Guipúzcoa, Vizcaya y Navarra, con la capitalidad en Bilbao.

Cuarta: León, Oviedo y Santander, con la capitalidad en Oviedo. Quinta: La Coruña, Lugo, Orense y Pontevedra.

Sexta: Albacete, Alicante, Castellón, Murcia y Valencia, con la capitalidad en Valencia. Séptima: Avila, Cáceres, Salamanca y Zamora, con la capitalidad en Salamanca.

Octava: Burgos, Palencia, Segovia y Valladolid, con la capitalidad en Valladolid. Novena: Huesca, Logroño, Soria, Teruel y Zaragoza, con la capitalidad en Zaragoza.

Décima: Almería, Jaén, Granada y Málaga, con la capitalidad en Granada.

EL PROGRESO hace veinte años

6 de junio de 1910.—Ocurrió a inmediaciones de Nadela una sensible desgracia. Los caballos que conducían el coche que hace el recorrido a Becerra, desbocaronse emprendiendo vertiginosa carrera.

Se celebró en Madrid el anunciado mitin republicano-socialista. Tanto el discurso de Melquíades Álvarez como el de Pablo Iglesias, han sido de un acentuado radicalismo. Atacaron duramente a la Monarquía y a los Gobiernos monárquicos y en especial al clericalismo.

En la Academia de Ciencias Morales celebróse la recepción de los señores Felii y Aramburen. Ha llegado a Calatayud D. Gabriel Maura. Los conservadores le tributarán un cariñoso recibimiento. Los radicales lo silbaron. Estuvo a punto de ocurrir un conflicto entre uno y otros.

Comunican de la Habana, dando cuenta de haber ocurrido violentas sacudidas sísmicas en Santiago de Cuba. Muchas casas han quedado completamente destruidas. Hay numerosas víctimas. El pánico es indescriptible. El Gobierno presta los necesarios socorros.

En Roma ha fallecido el ministro de la Guerra de aquella nación general Prudente.

El cargo de delegado se le dotará con 6.000 pesetas en las Delegaciones de primera y segunda, y con 4.000 en las restantes.

Los auxiliares tendrán 2.500 pesetas, que cobrarán en concepto de gratificación, y gozarán de quinientos de quinientas pesetas.

Esta disposición comienza a regir desde el 1.º del actual.

UNA RELIQUIA GALEGA

La Iglesia de San Miguel de Bremao

Respondiendo a gestiones realizadas en la Corte por el delegado regio de Bellas Artes, D. José Seijo Rubio, tendentes a obtener del Ministerio de Gracia y Justicia la concesión de la cantidad necesaria para las obras de reparación de la Iglesia de San Miguel de Bremao, de Puentedeume, el ministro de Economía señor Wais, ex-diputado a Cortes por aquel distrito ha comunicado al distinguido pintor y delegado regio haber recomendado con el mayor interés, al ministro de Gracia y Justicia la concesión de una subvención de 4.800 pesetas para la reparación de la citada iglesia.

Esperamos que la gestión se vea coronada por el éxito, que celebráramos por tratarse de una de las reliquias del patrimonio artístico de Galicia.

Crónica de sociedad

Se encuentra en Lugo procedente de Madrid, con el objeto de pasar el verano al lado de sus hijos, los señores de Pernas (D. Salvador), la distinguida señora doña Matilde Pardo, viuda del insigne dramaturgo Sr. López Pinillos, con su hijo Luis.

Procedente de Barcelona y Sevilla llegó a esta capital, el señor don Manuel Batañero Flores, con su simpatísima hija Blanquita. Después de saludar al señor gobernador, delegado de Hacienda y a su administrador en Coruña don Demetrio Alvarez, salió para su Palacio de la Cuesta (San Clodio).

Crónica judicial

Disparo y lesiones

Para responder de este delito por el que habían sido procesados en el Juzgado de esta capital, comparecieron ayer ante el Tribunal de la Audiencia, Secundino Luaces Sánchez, José Meira y Angel Varela Pallín.

El abogado fiscal señor Moreira, que en el acto del juicio ostentó la representación del Ministerio público, solicitó para los dos primeros, la pena de un año de prisión por considerarlos autores de un delito de disparo, y para el Angel Varela, la pena de dos años, por disparo y lesiones.

Defendieron a los procesados los letrados señores Varela Balboa, Peña y Troncoso, quienes abogaron por la absolución de sus respectivos patrocinados.

Primera comunión

En la mañana de ayer recibió por primera vez el Pan de los Angeles, el precioso niño Carritos López Rabade, hijo del empleado en el Instituto Nacional de Lugo, D. Emilio López Fernández.

Tuvo lugar el acto en la iglesia parroquial de Santiago. A los padres del comulgante y a éste, les enviamos nuestra enhorabuena por tan fausto acontecimiento de familia.

DEL MAGISTERIO

Las listas de opositores

La «Gaceta» ha comenzado a publicar la lista única de los opositores aprobados, con todas las puntuaciones obtenidas y lugar que ocupan en la referida lista. Llega hasta el número 184.

EL PROGRESO hace veinte años

6 de junio de 1910.—Ocurrió a inmediaciones de Nadela una sensible desgracia. Los caballos que conducían el coche que hace el recorrido a Becerra, desbocaronse emprendiendo vertiginosa carrera. Viajaba en él el conocido industrial de Lugo, D. Ramón Mosteiro, quien al echarse al suelo para evitar un peligro mayor, tuvo la desgracia de producirse algunas lesiones de las que fué curado en el Hospital de esta ciudad.

Se celebró en Madrid el anunciado mitin republicano-socialista. Tanto el discurso de Melquíades Álvarez como el de Pablo Iglesias, han sido de un acentuado radicalismo. Atacaron duramente a la Monarquía y a los Gobiernos monárquicos y en especial al clericalismo. No hubo incidentes.

En la Academia de Ciencias Morales celebróse la recepción de los señores Felii y Aramburen. Ha llegado a Calatayud D. Gabriel Maura. Los conservadores le tributarán un cariñoso recibimiento. Los radicales lo silbaron. Estuvo a punto de ocurrir un conflicto entre uno y otros. Las autoridades tomaron las necesarias precauciones. Así todo, ténese que ocurran disturbios. Hay gran excitación de ánimos.

Comunican de la Habana, dando cuenta de haber ocurrido violentas sacudidas sísmicas en Santiago de Cuba. Muchas casas han quedado completamente destruidas. Hay numerosas víctimas. El pánico es indescriptible. El Gobierno presta los necesarios socorros.

En Roma ha fallecido el ministro de la Guerra de aquella nación general Prudente.

El cargo de delegado se le dotará con 6.000 pesetas en las Delegaciones de primera y segunda, y con 4.000 en las restantes.

Los auxiliares tendrán 2.500 pesetas, que cobrarán en concepto de gratificación, y gozarán de quinientos de quinientas pesetas.

Esta disposición comienza a regir desde el 1.º del actual.

Del Ayuntamiento El tiempo que hace

Seguimos sufriendo un tiempo verdaderamente impropio de la época en que nos encontramos, aunque no tan inclemente e irascible como en otros puntos.

En las primeras horas de la mañana de ayer se desencadenó sobre Lugo una intensa tormenta, lloviendo torrencialmente.

Después del día se mostró tranquilo, pero sin lucir el sol. Por la noche llovió ligeramente.

Del Banco de España

El Sr. de la Brena En la sucursal del Banco de España en Lugo, se recibieron ayer las órdenes de traslado para la sucursal de Logroño, del cñero D. Francisco de la Brena, querido amigo nuestro.

El Sr. de la Brena es destinado a aquella ciudad a petición propia. Sin duda alguna, la ausencia de este inteligente funcionario causará verdadero sentimiento entre las muchísimas amistades con que cuenta en Lugo.

Nosotros, a la vez que sentimos la marcha del Sr. de la Brena, lo felicitamos efusivamente por ver colmados sus deseos.

NOTAS CALLEJERAS

Las cuatro expediciones de trotramundos que se pasean actualmente por Barcelona

El trotramundo que caiga en España ha de pasar, necesariamente, por Barcelona. Sobre todo en estos momentos de la Exposición. Por dos razones: Porque el margen de forasteros es considerable y los trotramundos saben que nadie es más propicio a gastarse el dinero con desprendimiento que los turistas; juegan a la lotería, van a los «cabarets», y entregan un puñado de céntimos a cambio de una tarjeta postal en que el pediguño trotramundos cuenta sus aventuras en varios idiomas.

También les anima el suceso mismo de la Exposición. Estos ciudadanos que viajan a cuenta del prójimo no andan al buen tun. Seleccionan escrupulosamente su itinerario y van allí donde se pueden divertir. No se privan de nada. Claro es que para ser trotramundos pediguño se necesita haber nacido con esa disposición. No se improvisa así como así un temperamento para reparir tarjetas medicantes por los cafés.

En estos momentos invaden la ciudad de Barcelona, cuatro expediciones de este estilo. Y digo que invaden porque se les ve por todas partes y cualquier vecino que tenga que pasar por los lugares céntricos los conoce ya como una pesadilla.

Eso, sí. En esta ocasión el turismo trotramundante es el mejor presentado que vino jamás. A saber: El más humilde de todos trae consigo una buena motocicleta llena de banderas y adornos internacionales. Lleva la consabida tarjeta con su fotografía y las explicaciones de rigor, que ofrece al paso de los transeúntes. Un muchacho rubio, alto, simpático, bien parecido. Lo que se dice un hombre que encarája admirablemente en cualquier ocupación digna. Pero ¡qué quieren ustedes! Nació con alma de trotramundos y aquí lo tenemos. Nosotros, antes de salir de viaje nutrimos la cartera. A él le ha bastado la motocicleta para echar a andar.

Ya tiene más importancia otro rubicundo forastero de esta índole que se pasea por las Ramblas. Trae un automóvil. Aunque sin motor. Un auto con pedaleo que se mueve al impulso de sus musculosas piernas de atleta. A todo lo largo del coche se extiende un cordel, como el que emplean las amas de casa para colgar la ropa y en él suspende el semiautomovilista banderas de todas las nacionalidades. Unas banderas que, por cierto, están pidiendo las manos hacendosas de una muchacha que las enjabone y las dé un buen baño después.

Resulta más serio el «raído» de los trotramundos del «Ford». Estos llevan un automóvil de verdad. Pero se han inventado unos trucos maravillosos para hacerse la vida grata. Unos trucos en los que no ha pensado, siquiera, el más sagaz de los tratadistas de economía. En el coche, llevan un letrero grande, bien visible, diciendo: «Comemos en el restaurant tal, sito en la calle cual». Y a cuenta de este anuncio van engullendo los mejores filetes y buenas raciones de pollo. Y el Hotel también está resuelto. Lleno de inscripciones de los hoteles por donde pasan está el automóvil. Un automóvil curioso por las multitudes de todos los países interesa a los hoteleros conscientes y entre las placas figuran los hoteles más confortables de cada ciudad. Estos han acertado bastante la fórmula.

En fin. No digamos nada de los del automóvil-canoa. Los de tales ciudadanos bate todas las marcas. Llevan por la calle un armatoste en el que dan la vuelta al mundo, que es de todo. Ahora automóvil. Cuando llegan a la costa, recogen las ruedas y el vehículo se convierte en una magnífica canoa capaz, al parecer, de resistir los temporales del propio Atlántico. Dentro de este automóvil-canoa, tienen sus camas, su despensa, su casa en fin.

Y lo mismo el que no tiene más que una modesta motocicleta que los vecinos del automóvil anfibio se pasean por la Exposición, gozan de la primavera barcelonesa, después de gozar el invierno en la Costa Azul según acreditan sus documentos y se disponen a veranear en las playas de moda.

¡Para ellos es la vida! Félix CENTENO.

Sastrería Ismael

Uniformes cívico-militares y trajes de pañano. Desde 1.º de Junio se trasladó a Reina 8, 1.º.

VIDA MILITAR

El Censo

A los efectos de la renovación del Censo electoral dispuesta por R. D. de la Presidencia del Consejo de ministros de 4 de mayo último, los señores primeros jefes de los Cuorpos, Dependencias e Institutos de esta plaza remitirán al Ayuntamiento de esta ciudad, relación nominal de los señores jefes, oficiales y asimilados de los suyos respectivos que por tener de 25 años de edad en adelante deben figurar en las listas electorales.

Lea V. EL PROGRESO

CRONICA DE PARIS

El gran espectáculo de los bulevares y de otros tinglados

Los pequeños alborotos ocurridos en Melún con motivo de la celebración de una corrida de toros, han traspuesto las fronteras no obstante el reducido número de alborotadores. Realmente en cualquier estreno de una comedia de la que luego nos dicen que ha gustado mucho, se hace más ruido. Lo que en realidad pasó en Melún, no tuvo ninguna importancia. Pero el que la noticia llegase lo más lejos posible, era uno de los objetos de la protesta.

Como en todas las ocasiones, lo que les importa a los franceses, representados en esta ocasión por madame du Gast, era lo que tuviese de espectáculo la protesta. Por lo demás lo que de las corridas de toros indigna a los franceses no es ni que sea un espectáculo cruel ni que en él se sacrifique a los pobres animales. No. No es nada de eso. Lo que no toleran es su calidad de espectáculo «extranjero». Si en la corte de Enrique IV, «le vert galant», hubiese habido caballeros rejonadores, habría actualmente una plaza de toros en cada distrito de París, con gran contento de los franceses.

En cuanto a madame du Gast, francesa muy visible, que es quien actualmente lleva el ritmo de este desconcierto, no es bien conocida. Fué en su madurez una automovilista muy arriesgada y aún creo que sabe pilotar aviones. Descubrió entonces España y el Norte Africano, donde hubo de vivir en las intimidades de un sultán. Hasta me parece que atravesó el desierto sin que la arrojara aventura alguna por muy peligrosa que fuera. Ahora, en el ocaso de su vida, ha puesto su amor en los animales. En realidad, su determinación no tiene nada de «chocante». ¡Ha pasado lo mismo tantas veces!

Pero nada de esto le importa a París. Son los «entre bastidores» de la comedia inacabable que se sigue representando en los bulevares para regocijo del mundo. Los franceses lo sacrifican todo a la conservación del espectáculo y de su brillantez. Y se guardan de descubrir lo feo de detrás del telón. Por ejemplo: Hace algunas semanas, con motivo del estreno en la Comedia Francesa de «La Voix Humaine», de Cocteau, y en el momento en que Berthe Bovy, la intérprete de la obra, hablaba por teléfono con otro personaje, naturalmente móvil, dijo a grandes voces un espectador: «¿Es a Jean Desbordes a quien usted telefonea, señora?»

Este Jean Desbordes es un muchacho novelista de quien se habla mucho y muy mal, porque parece ser que sus frecuentaciones con Cocteau significan las realidades de las malas costumbres de entrombos. Al perturbador del estreno hubo de expulsarse de la sala. Y al incidente se le dió otra apariencia menos escandalosa.

Son así y hacen perfectamente. La disciplina y su comedia cotidiana son el patriótico producto de una sucesión de complicidades. Proceden al revés que los españoles. A ningún escritor francés se le ha ocurrido denunciar por ejemplo que antes de que aparezca en las ediciones de la «F. R. F.» esa novela de Georges Regnyer que se llama «Destinos Cruzados», había escrito la comedia originaria nuestro magnífico Jacinto Benavente, que es uno de los pocos hombres por los que puede uno transigir con los tiempos actuales.

Cefeirio R. AVECILLA. París, junio de 1930. (Prohibida la reproducción).

Información nacional

Un estudiante de la Facultad de Medicina de Salamanca, pone fin a su vida por haber sido suspendido en los exámenes

(POR TELEFONO) Otro estudiante de la Universidad de Granada intenta también, por el mismo motivo, poner fin a su vida.—Por diferencias de trato se instruye expediente al catedrático auxiliar de Patología de Salamanca Sr. Díaz.—Los aviadores ex cautivos, desembarcaron en Cabo Juby.—Los formidables temporales de estos días en diversas provincias

Madrid 5-22'30 Valle Inclán no se encuentra enfermo de gravedad Circularon hoy por Madrid rumores insistentes, según los cuales se encontraba en grave estado de salud el ilustre escritor gallego don Ramón del Valle Inclán.

Estos rumores, que carecían en absoluto de fundamento, fueron desmentidos. Por haber sido suspendidos atentan contra su vida dos estudiantes.—Uno de ellos murió y el otro está grave Ayer, en Salamanca, el estudiante de la Facultad de Medicina don José Carrasco, disgustado por haber sido suspendido al examinarse de quinto año, atentó contra su vida.

Disparóse un tiro en la cabeza, quedando muerto en el acto. El cadáver del suicida fué trasladado a la Facultad de Medicina, donde se instaló la Capilla ardiente. Otro estudiante llamado Francisco López, perteneciente a la Facultad de Medicina de Granada, intentó también poner fin a su vida, por que se le suspendió en los exámenes.

Disparóse un tiro en la cabeza, quedando tan gravemente herido, que se teme fallezca de un momento a otro. En Salamanca se suspendieron los exámenes El ministro de Instrucción Pública Sr. Tormo, al recibir hoy a los representantes de la Prensa, manifestó que había recibido un telegrama del rector de la Universidad de Salamanca, participándole que había ordenado la suspensión de los exámenes, mientras no se pacificasen los ánimos de los escolares, que están muy excitados con motivo del suicidio del alumno de la Facultad de Medicina José Carrasco.

Da cuenta también el rector de Salamanca al ministro de Instrucción Pública, de que ha ordenado la incoación de un expediente contra el catedrático auxiliar de dicha Facultad D. Francisco Díaz, que fué el que examinó y suspendió a José Carrasco. Acúsase al mencionado profesor auxiliar, de diferencia de trato al hacer las calificaciones de los examinandos.

Lo que dice Marzo También el ministro de la Gobernación habló a los periodistas sobre el suceso lamentable acaecido en Salamanca. Dijo el general Marzo, que los estudiantes, como protesta contra el profesor que suspendió al alumno de Medicina José Carrasco, habían apreadado el domicilio de aquél.

Reunión del Claustro de profesores De Salamanca se recibieron hoy nuevas noticias, diciendo que se ha reunido el Claustro de profesores de aquella Universidad, para tratar de asuntos derivados del suicidio del alumno de la Facultad de Medicina D. José Carrasco. El rector presidió también una reunión de más de quinientos estudiantes, a los que exhortó a comportarse con sus profesores.

Dió cuenta de haber ordenado la instrucción de un expediente para depurar las culpas que pudiera tener en este trágico suceso el catedrático de Patología que suspendió al suicida. Anunció después el rector, que los exámenes continuarán, presidiendo por el decano de la Facultad.

En la aludida reunión, hablaron varios estudiantes, quienes denunciaron a los catedráticos numerarios de abandono de las clases, que dejan abandonadas a los profesores auxiliares, no concurriendo siquiera a explicar las lecciones. El catedrático de la Facultad de Derecho Sr. Roces, pronunció un vibrante discurso, declarando que los estudiantes son víctimas del plan de Enseñanza vigente.

El catedrático Sr. Cañizo, habló para aconsejar prudencia a los estudiantes, afirmando que él nunca abandonó su clase en poder del profesor auxiliar. Participó que continuará la instrucción del expediente incoado contra el catedrático auxiliar de la Facultad de Medicina D. Francisco Díaz, que fué el que examinó y suspendió al alumno de quinto año José Carrasco.

Velando el cadáver Como queda dicho, el cadáver del estudiante suicida D. José Carrasco, está en la Facultad de Medicina, a que pertenecía. Velan el cadáver del mencionado estudiante, sus compañeros de clase. Los aviadores ex-cautivos, en Cabo Juby El director general de M truceos y Colonias, recibió hoy a los representantes de la P.ens, manifestándole que había recibido despachos oficiales participándole que los aviadores comandante Burguete, capitán Núñez y sargento Ferrer, han desembarcado ya en Cabo Juby.

Pormenores de lo ocurrido Se conocen algunos pormenores de lo ocurrido a los tres aviadores, cuando éstos cayeron en poder de los moros. Todos los pormenores aludidos coinciden con los ya publicados. Unicamente se puede agregar que el capitán Núñez, al aterrizar

Teatro Circulo de las Artes

DOROTHY REVIER
la bellísima star, y el formidable
JACK HOLT
en la deliciosa comedia dramática
PADRE E HIJO
que se estrena
el **DOMINGO DIA 8** en el
BUTACA 1 peseta

TEATRO CIRCULO DE LAS ARTES

PRONTO
EL CAPITAN LATIGO

para auxiliar al comandante Burguete, intentó elevarse nuevamente al advertir la presencia de los indigenas, pero cuando pretendía elevarse, el aparato que pilotaba chocó con unas chumberas, quedando averiado.

A entregar a los prisioneros acudieron el santón de Cabo Juby y una jarca de doscientos moros amigos, quienes al advertir la presencia de los askaris, se replegaron, volviendo nuevamente para entregar a los ya ex-cautivos.

El abogado que huyó con dos millones de pesetas, es el Sr. Ferrán

El ex-ministro de la Corona e insigne jurista Sr. Ferrán, quien en nombre del subdito suizo Carlos Magno, una denuncia contra el ex-concejal y ex-gobernador civil de Santander D. José Ferrán, abogado, acusándole de estafa de dos millones de pesetas.

El Sr. Ferrán, fué hace algún tiempo director del periódico madrileño «La Correspondencia de España» y actualmente era director de la Agencia Radio.

La denuncia del Sr. Bergamín dice que el subdito suizo Carlos Magno entregó a D. José Ferrán el día 10 del mes pasado dos millones de pesetas, para que adquiriese acciones del Monopolio de Fósforos y papel del Estado.

Días después de hacer entrega del cheque por valor de la elevada cantidad mencionada, Carlos Magno acudió al domicilio del Sr. Ferrán, encontrándose con la desagradable noticia de que el susodicho abogado había desaparecido.

Créese que el estafador huyó a Grecia, país que no tiene concertado con España ningún Tratado respecto a extradición.

En los círculos políticos y periodísticos, este asunto está siendo comentadísimo, por ser el Sr. Ferrán persona muy conocida y considerada.

Regrso de la Real familia y del jefe del Gobierno

Esta mañana, a las diez y media, llegaron a Madrid, procedentes de Barcelona, S. M. la Reina Doña Victoria y los Infantes Jaime, Beatriz y Cristina.

A recibir a las augustas personas acudieron a la estación el Príncipe de Asturias, personal palatino, los ministros y las autoridades.

A las diez de la noche llegaron también a esta Corte, procedentes de Zaragoza, en cuya capital se estuvieron para asistir a la jura de la bandera por los alumnos de la Academia General Militar, S. M. el Rey y el presidente del Consejo de ministros general Berenguer.

Fueron el Monarca y el jefe del Gobierno recibidos por los miembros de la Real familia, el Gobierno, las autoridades y significadas personalidades.

La Junta de Archiveros

Bajo la presidencia del ministro de Gracia y Justicia Sr. Estrada, se reunió hoy en esta Corte, la Junta de Archiveros, para tratar de diversos asuntos.

Nobramiento honorífico

Se ha dictado una disposición nombrando director honorario del Museo Arqueológico, al que hasta ahora fué director efectivo, D. Ramón Mérida.

Los empréstimos y valores de Ayuntamientos y Diputaciones

También se ha firmado otra disposición ordenando que los Ayuntamientos y Diputaciones den cuenta a las respectivas Delegaciones de Hacienda, de los empréstimos que soliciten así como de los valores que enagenen.

La estancia del Monarca y de Berenguer en Zaragoza

Participan de Zaragoza, que al llegar a aquella capital S. M. el Rey y el presidente del Consejo de ministros general Berenguer, fueron objeto de un recibimiento cariñosísimo.

El Monarca y el jefe del Gobierno, con las autoridades y personalidades que habían acudido a esperarlos, se trasladaron al templo del Pilar, donde oraron unos momentos.

Después se cantó en la referida iglesia una Salve.

Luego, asistieron el Soberano y el conde de Xauen a la jura de la Bandera por los alumnos de la Academia General Militar, ceremonia que revistió gran solemnidad.

Hizo entrega en este acto, de la Bandera que poseía la antigua Academia General Militar.

El director de la Academia general D. Francisco Franco, dirigió a los alumnos una arenga, exhortándolos a seguir el ejemplo de todos los oficiales del Ejército español, que siempre dieron generosamente su sangre por la Patria.

Terminada la ceremonia en la Academia General Militar, el Rey y el jefe del Gobierno presidieron la inauguración del Monumento erigido al heroico capitán Sr. Jordán de Uries.

Por la tarde, continuaron viaje a Madrid el Soberano y el presidente del Consejo de ministros, dispensándoseles una cariñosa y entusiasta despedida.

La libertad de propaganda

Antes de salir de Zaragoza para Madrid el jefe del Gobierno general Berenguer, confirmó que en uno de los próximos Consejos de ministros, se tratará de restablecer los actos públicos, para hacer propaganda.

Los temporales de estos días

Siguen reinando furiosos temporales de viento y agua en diversas provincias españolas.

En Madrid, los bomberos continuaron hoy activamente los trabajos de desescombro de la casa que ayer se derrumbó a causa de la tormenta, en la calle del General Ricardos.

Extrañaron los bomberos el cadáver de la anciana Carmen Cambroera, que pereció aplastada en el aludido derrumbamiento.

De Burgos participan que ha descargado sobre aquella ciudad una imponente tormenta.

Debido a la enorme cantidad de agua que cayó, se ha desbordado el río Venas.

Las aguas llegaron a la población y en la Plaza Mayor alcanzaron un metro de altura.

Los comercios de dichas vías se anegaron todos.

La Guardia civil y numerosos soldados realizan trabajos denodados, para contener las aguas desbordadas.

Casto González Méndez

Médico forense por oposición
Del cuerpo de Inspectores municipales de Sanidad
Ex Ayudante de los Dns. Cardenal y Varela
Medicina general, Cirugía y Partos

OPERACIONES
Rayos X.—Electroterapia
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5
Avenida de Moret 3 (Calle Estación)
TELÉFONO NUMERO 58

Academia "Giner de los Ríos"

Colegio de primera y segunda enseñanza

Trasladado este Colegio al piso principal del palacio de Santo Domingo, se acordó ampliar las enseñanzas, quedando abierta la matrícula para las preparaciones siguientes: 1.ª enseñanza en todos sus grados, Bachillerato elemental y Universitario, Magisterio, Carrera de Comercio y oposiciones a distintos ramos de la Administración. Al frente de cada una de estas preparaciones habrá un núcleo de profesores especializado en cada materia.

Durante los meses de julio y agosto se darán clases especiales para dependientes de comercio.

Santo Domingo, 9, principal

Gran Peluquería Higiénica

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO REINA, 14, PRIMER PISO

PARA SEÑORAS
Secciones independientes :- Especialidad en Ondulaciones :- Eléctrica permanente :- Marcel y al Agua :- Manicura :- Tintes :- Postizos y asuntos de belleza en general :- Siempre novedad en arreglo de meleras

PARA CABALLEROS
Espacioso salón gran confort e higiene :- 6 sillones americanos 6 Discreta y hábil dependencia

REINA, 14, PRIMER PISO. (Encima de la joyería) TELÉFONO, 120
SUCURSAL: Condé Pañares, 7 bajo.—LUGO

dadas, que llevan una gran corriente en algunos sitios.

Los niños de las escuelas, no pudieron trasladarse a sus domicilios al terminar sus clases, por cuyo motivo hubo necesidad de darles de comer en el Hospital de San Juan.

Los transformadores de energía eléctrica dan continuas y fuertes sacudidas.

Témese el desbordamiento del río Arlanzón, si persiste la lluvia torrencial.

Por algunas calles siguen navegando todavía algunas barcas.

En Sevilla

Despachos recibidos de Sevilla dan cuenta de que también en aquella capital se ha desencadenado furioso temporal, causando grandes daños en la población.

Algunos pabellones de la Exposición Iberoamericana, sufrieron deterioros de consideración, principalmente el de Canarias, que fué el que más daños experimentó.

En Cuenca

Dicen de Cuenca que los furiosos temporales de agua y viento, han ocasionado grandes daños en diversos puntos de la provincia concurse.

DE BOXEO

Paulino contra Campolo

Vittorio Campolo ha firmado un contrato para enfrentarse con el español Paulino Uzcudum durante el mes de diciembre en el estadio de River Plate. El anuncio de la pelea ha producido gran sensación, pues hay muchísimo interés, por parte de españoles y criollos, en que los dos pesos fuertes se encuentren.

Se cree que esta lucha ha de ser presenciada por una multitud inmensa.

DESTINO

Ha sido destinado a prestar servicio a la jefatura de Estadística de Lugo, el portero D. Ventura Seijas.

NECROLOGIA

A las dos de la madrugada de ayer falleció en esta ciudad la joven Fredesvinda Cedrón Rodríguez, que contaba catorce años de edad.

La función de entierro por el alma de la finada, tendrá lugar hoy a las nueve menos cuarto de la mañana, en la parroquia de Santiago, y la conducción del cadáver a las seis y media de esta tarde, desde la casa mortuoria, en el barrio de San Roque.

De Transportes

Con motivo de celebrarse en Madrid el próximo día 9 una Asamblea magna convocada por la Federación de Círculos Mercantiles, para tratar del actual problema de transportes mecánicos por carretera y buscar una fórmula que no lesione los intereses nacionales, saldrán de Lugo el próximo día 7, a las seis de la tarde, varios coches omnibus para transportar a todos aquellos industriales que se hallen interesados en este problema, especialmente a los socios de la Asociación del Automóvil Industrial de la provincia de Lugo.

Siendo un asunto de tanta transcendencia para el progreso general del comercio, agricultura e industrias, es de esperar una numerosa concurrencia a dicho acto, para lo cual pueden todos aquellos que deseen trasladarse a Madrid, solicitar antes del día indicado el billete gratuito con que se les proveerá en la oficina de la Asociación del Automóvil Industrial de la provincia de Lugo, Ronda de Castilla número 30.

Terraza del Parque Alfonso XIII

Queda abierta al público, todos los días
Se puede tomar café exprés, licores de las mejores marcas, cerveza y bocadillos.

Los alumnos de Castro Gil Contratistas de obras

El alcalde de Lugo Sr. López Pérez recibió ayer el siguiente telegrama de Madrid:

«Alumnos Castro Gil rugan a V. E. felicite en su nombre a doña Gertrudis Gil, madre del eximio y laureado artista, por grandioso éxito».

Visitad La Ferreteria de Bourio.

Precios especiales en herramientas y herrajes para obras. Hierros y aceros.

INFORMACION GENERAL

El "Conde de Zeppelin" volvió ayer a Sevilla y emprendió el vuelo de regreso a su base de Friedrichshafen

(POR TELEFONO)

Los mozos de un pueblo pasean por la localidad, en ropas menores y sobre un pollino, a dos viudos que iban a contraer matrimonio.—Fallecimiento de D. Edelmiro Trillo.—Se ignora la suerte de un avión que, pilotado por un capitán, salió el miércoles por la tarde de Larache, con dirección a Sevilla

Madrid 5-23'15

El vuelo del dirigible «Conde de Zeppelin»

Antes de la llegada a Sevilla

Comunican de Sevilla, que esta madrugada se tuvo conocimiento en aquella capital, de que el famoso dirigible alemán «Conde de Zeppelin», no llegaría a Sevilla hasta las primeras horas de la tarde.

También se supo que no amarraría en el aeropuerto de Tablada, hasta el atardecer.

La llegada de la mencionada aeronave se esperaba con extraordinaria ansiedad.

Sobre las costas portuguesas

Posteriormente se recibieron despachos en la capital andaluza, participando que a las nueve de la mañana volaba sin novedad el «Conde de Zeppelin» sobre las costas portuguesas, con rumbo a Sevilla.

Despachos del general Balmes

El jefe de los servicios de Aviación española general Balmes, envió despachos por radio al dirigible, saludando a los tripulantes de la aeronave y al Infante D. Alfonso, uno de los pasajeros españoles.

Cerca de Lisboa

Aún se tuvieron después noticias por radio, comunicando que a las diez y media de la mañana, el «Conde de Zeppelin» seguía volando sin novedad cerca de Lisboa, con dirección a Sevilla.

Según estos despachos, se creía inminente que la aeronave desviase su ruta, a causa del temporal reinante.

Comunicando con Tablada

A las diez de la mañana aproximadamente, la Estación de radio de Tablada entabló comunicación con el dirigible.

El comandante de éste Dr. Eckener, participó entonces, que no amarraría en Tablada hasta las seis de la tarde.

Rogaba el Dr. Eckener que se le tuviesen preparados viveres, puesto que la aeronave se detendría solamente en Sevilla para recoger y desembarcar pasajeros.

Llegada a Sevilla

Sevilla.—A las tres y veinticinco minutos de esta tarde, apareció en el horizonte el «Conde de Zeppelin», cuya llegada esperaba enorme muchedumbre.

Evolucionó el dirigible sobre el Aeródromo de Tablada y sobre la Exposición Iberoamericana, tomando luego rumbo Oeste.

A las cinco de la tarde volvió a Sevilla el «Conde de Zeppelin».

Ya sobre Tablada, desde la aeronave se lanzaron dos cables con numerosos cabos, que fueron recogidos por los soldados que estaban dispuestos para esta faena.

A las cinco y diez minutos, quedó amarrado el dirigible.

De éste desembarcaron todos los pasajeros españoles, entre los cuales figuraban el Infante D. Alfonso, el médico Dr. D. Jerónimo Mejía y el ilustre literato Federico García Sanchis.

Reanudación del vuelo

A las cinco y media, en medio del mayor entusiasmo del gentío estacionado en Tablada y los alrededores, volvió a elevarse el «Conde de Zeppelin».

Evolucionó éste nuevamente sobre la población y emprendió rumbo hacia su base de Friedrichshafen (Alemania).

Madrid y provincias

Descubrimiento artístico

Un significado crítico de Arte ha descubierto, guiado por una obra alemana, que en los letrados que puse el Grco al cuadro del entierro del duque de Orgaz, se identifican claramente las figuras, hallándose entre ellas la de Cervantes y la de Garcilaso.

Dos viudos que iban a casarse, son maltratados y robados por numerosos mozaibetes

Cáceres.—En el pueblo de Guadalupe, se registró un suceso a la vez indignante y pintoresco.

Luis Fierro y Ramona Bello, ambos viudos, iban a contraer matrimonio y un grupo de más de cuarenta mozos, se presentó en los domicilios de los futuros contrayentes, maltratándolos.

Luego, los sacaron de casa y montándolos en un pollino, los pasearon por el pueblo en ropas menores.

Cuando la pintoresca caravana pasaba por cerca de una fuente, los mozos arrojaban agua a ambos viudos.

Por último, les robaron todo el dinero que llevaban en sus ropas.

Las autoridades intervienen en el asunto, para exigir las responsabilidades correspondientes a los atrevidos mozaibetes.

Percance automovilista

Tarancón.—Un camión que viajaba por las cercanías de esta localidad, se despejó por un terraplén, a causa de haber sido deslumbrao el chófer por un relámpago.

El chófer que conducía el aludido vehículo y que era el único ocupante de éste, quedó muerto.

Fallecimiento de D. Edelmiro Trillo

Villagarcía.—Ha dejado de existir

Benito A. Gómez

MEDICO-CIRUJANO
Ex-Ayudante de la facultad de medicina de Santiago. Ex-Interno del hospital de Santiago

OPERACIONES Y CONSULTA de enfermedades quirúrgicas
RAYOS X
Consulta de 11 a 2
Gratuita para pobres los lunes y miércoles de 4 a 6
Plaza de Sto. Domingo 8 Pral. Teléfono 208 LUGO

CIGARRILLOS

Ingleses Casptan Flag Players

De venta en todas las buenas expendurias.

Bazar todo a 0'95

Rodríguez Viguri, 2

Jesús Rodríguez Pedreira

Médico ESPECIALISTA EN Enfermedades de los niños
Ex interno del Hospital de Santiago DE LAS CLINICAS DE MADRID Y PARIS
Rayos X.—Electroterapia
Consulta de 11 a 1
Ronda de Castilla, 30-1.º Teléfono num. 28 (Puerta de la Estación)

L. Gasalla, Oculista

Ronda de la Coruña LUGO (Puerta de la Estación)

Medias, fajas y sostenes de goma

Droguería Galaica
(Frente a la Diputación) LUGO

Aparatos fotográficos

Modelos en distintos precios

Droguería Galaica
(Frente a la Diputación)

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE VERANO
Domingo, tres grandes funciones de cine.
Una magnífica película, cuyo título se anunciará mañana.

A las cuatro, precios populares.
butaca una peseta
MARTES, 10, debut de la incomparable compañía de comedias

BASSO-NAVARRO
Cuatro únicos días, cuatro

En esta ciudad, el magistrado jubilado del Tribunal Supremo, don Edelmiro Trillo, cuya muerte causó hondo sentimiento.

DE MARRUECOS

El alto comisario en Ceuta Ceuta.—Se encuentra en esta plaza el alto comisario de España en Marruecos, general Jordana.

Este ha visitado hoy el campamento de la Legión.

Desaparición de un avisador

Larache.—Ayer salió con dirección a Sevilla, un aparato de aviación pilotado por el capitán Sr. Vela Sanz.

Se ignora la suerte de dicho aparato así como de su piloto, pues hasta ahora ni ha llegado a Sevilla ni se tiene la menor noticia de lo que pudo haberle ocurrido.

De Larache salió esta mañana otro avión, pilotado por el capitán Cayón, a fin de buscar el aparato desaparecido, pero aquél hubo de regresar a su base, a causa del fuerte temporal reinante.

Notas de la provincia

CORGO

Por no pagar lo justo

La Guardia civil del puesto de Puebla de San Julián, instruyó un atestado contra el vecino de la parroquia de Sabarey, David Palacio Rodríguez, por agredir al vecino de la de Lapiro, Ramón Eade Cedrón, causándole lesiones en distintas partes del cuerpo.

La agresión ha sido por que al reclamar Ramón al David 175 pesetas que le adeudaba, éste sólo le quiere pagar 125, alegando que no le debe más.

El atestado fué remitido al juzgado correspondiente.

SOBER

Hallazgo de un cadáver

En un arroyo situado en el lugar de Bacariza, de la parroquia de Neiras, del municipio de Sober, ha sido hallado el cadáver de un hombre desconocido.

Personado el juzgado en el citado lugar, se le registraron los bolsos, encontrándose algunos documentos, entre los cuales figura una cédula personal expedida en Madrid en el año de 1928, a nombre de Luis García Alcañiz, natural de Toledo.

Por las gestiones practicadas por la Guardia civil, se averiguó que el citado sujeto había sido visto por los vecinos de aquel lugar, los cuales observaron en el muestras de enagenación mental y como si fuese dado a la bebida.

Como el cadáver no presenta señal alguna de violencia, créese que fué víctima de un ataque de alcoholismo y se cayó al aludido arroyo, pereciendo ahogado.

Según el dictamen facultativo, la muerte sobrevino por asfixia.

El juzgado, después de ordenar el levantamiento del cadáver, instruyó las correspondientes diligencias sumariales.

VALLE DE ORO

Daños en una casa

Ha sido denunciado al juzgado municipal de esta villa, el vecino de la parroquia de Mansián, Benito López Fernández, por arrojar piedras durante la noche del 30 del pasado mes de mayo, contra el domicilio de sus convecinas Manuela y Consuelo Fraga, causando daños de consideración en el edificio.

COSPEITO

Una denuncia

En virtud de denuncia formulada por el vecino de la parroquia de Santa Cristina en este término, Ramiro Lamas Vázquez, se instruyó un atestado por la Guardia civil, con motivo de la pérdida de un dije con una moneda de oro de veinte francos, la cual fué hallada por su convecino Francisco Teijeiro, quien se negó a devolverla a pesar de haberse reclamado.

La moneda ha sido recuperada enviándose el atestado al juez municipal del término.

Herido en riña

En la parroquia de Arcillá, se suscitó una riña entre los vecinos de la misma, Francisco Díaz Novo y Angel Pérez Díaz, debido a antiguos resentimientos que entre ambos existían por el cierre de unos terrenos de la propiedad de dichos individuos.

En la contienda resultó el Francisco con heridas graves en distintas partes del cuerpo, producidas con una hoz.

El agresor no pudo ser detenido por haberse dado a la fuga.

Del hecho se instruyó el oportuno atestado.

De la Alcaldía

Don Bautista Nájuez Varela, alcalde de este Ayuntamiento ha hecho público el siguiente bando:

Teniendo en cuenta el buen resultado obtenido con la creación del mercado semanal que todos los días miércoles se celebra en la Villa de Guitziriz y campo de feria, en el deseo de esta Alcaldía de dar vida y progreso a todos los pueblos que

A. D. LAGE

OCULISTA
Consulta y operaciones de la vista
Plaza Mayor 25-1.º
(Al lado del Circulo de las Artes)

Peluquería Quijada

REINA, 15-1.º

Esta Casa pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela, que cuenta con una profesora especializada en Manicura, Ondulaciones Marcell y al agua, depilaciones y todo cuanto se relaciona con el aseo y embellecimiento de la mujer.

Esta profesora está especializada en los más difíciles trabajos de la indole antes indicada.

Los trabajos que realice esta Casa se sujetarán a la tarifa siguiente: Ondulación Marcell, 1'50 pesetas; manicura, 1'00; ondulación al agua, 3'50; depilación de cejas, 0'75; ondulación permanente, 20 pesetas; lavado de cabeza, 1'00.

Al participarlo a los clientes, advertimos que esta casa colmará con sus excelentes trabajos, las mayores exigencias.

Tintes, postizos, trenzas, pelucas y locciones de todas clases.

PELUQUERIA QUIJADA
Reina, 15-1.º—LUGO

LA DIRECCION PROVINCIAL de

"La Mutual Franco Española,"
y
"La Vasco Navarra,"

trasladó sus oficinas de Seguros Generales al piso principal del nuevo edificio del Sr. Lage, en la Ronda de Castilla, número 12 (entre Puerta Estación y San Pedro)
Director: Julio R. Portela
TELÉFONO, 76

Aparatos fotográficos

Modelos en distintos precios

Droguería Galaica
(Frente a la Diputación)

Medias, fajas y sostenes de goma

Droguería Galaica
(Frente a la Diputación) LUGO

Aparatos fotográficos

Modelos en distintos precios

Droguería Galaica
(Frente a la Diputación)

Medias, fajas y sostenes de goma

Droguería Galaica
(Frente a la Diputación) LUGO

Aparatos fotográficos

Modelos en distintos precios

Droguería Galaica
(Frente a la Diputación)

Medias, fajas y sostenes de goma

Droguería Galaica
(Frente a la Diputación) LUGO

Aparatos fotográficos

Modelos en distintos precios

Droguería Galaica
(Frente a la Diputación)

Medias, fajas y sostenes de goma

Droguería Galaica
(Frente a la Diputación) LUGO

Aparatos fotográficos

Modelos en distintos precios

Droguería Galaica
(Frente a la Diputación)

Medias, fajas y sostenes de goma

Droguería Galaica
(Frente a la Diputación) LUGO

Aparatos fotográficos

Modelos en distintos precios

Droguería Galaica
(Frente a la Diputación)

SELLO YER

Triunfará siempre de todos sus imitadores

1.º PORQUE los testimonios de las más altas e indiscutibles autoridades médicas y farmacéuticas, entre las que desuellan los eminentes doctores D. Pedro Ramón y Cajal, D. Jacobo López Elizagaray y la del no menos eminente e inolvidable doctor Carracció, así lo sancionan al proclamar el Sello Yer como el preparado más eficaz e inofensivo para calmar toda clase de dolores.

2.º PORQUE el Sello Yer cura como ningún otro preparado dolor de cabeza, muelas y oídos; gripe, enfriamientos, neuralgias, dolores reumáticos y nerviosos y todos los especiales de la mujer.

Caja con un sello, 40 céntimos
Caja grande, con 12 sellos, 4,00

Publicidad económica de anuncios breves

Clinica del Dr. Benavente
OPERACIONES Y CONSULTA DE LA VISTA
SE VENDE una casa en la calle de Nicomedes Pastor Diaz al lado de los garages de D. Agustín Pita, compuestas de bajos, primer piso y piso abuhardillado de nueva construcción, pozo con agua inmejorable, patio y huerta libre de todo gravamen.
Para informes y condiciones en el primer piso de la misma.
SE VENDE la casa letra M. V. en la carretera de Lamas de Prado, de planta baja y piso, con su cuadra, pozo, labadero y huerta, todo recién construido. En la misma informarán.
SE VENDE la casa número 5 de la calle de Manuel Becerra. En la misma informarán.

Agencia de Negocios DE Manuel F. Reija
EN RELACION DIRECTA CON LAS MAS ACREDITADAS DE MADRID Y CAPITALES IMPORTANTES
Se encarga de la confección de relaciones de bienes de herencias para pago de Derechos reales; gestión y cobro de herencias en Cuba y otros países; declaraciones de herederos; cumplimiento de exhortos legalizaciones en Consulados; reclamación urgente de certificados de última voluntad y Penado y Rebelde.
Y en general del despacho de asuntos y negocios en Ministerios y dependencias públicas.
OFICINAS
Calle de San Marcos, núm. 27-1.
Teléfono 29 LUGO

SE ALQUILA el bajo de la casa número 9 de la Avenida de Moret que mide unos 260 metros cuadrados y los sótanos con la huerta de la casa número 24. Informarán en el núm. 9 duplicado de la misma calle.
VENTA al contado y a plazos, se hace de seis casas unidas o separadamente, sitas en frente de la Estación del ferrocarril del Norte en esta ciudad, tienen huerta y jardín, libres de todo gravamen.
La situación que ocupan es el mejor de la provincia, para instalación de grandes industrias, con el nuevo ensanche de la Estación del ferrocarril, cuyas obras ya dieron principio.
Precio y condiciones: Vicente Rivas, Conde Palleares 6.3°
SE VENDE una sillería completamente nueva de caoba y damasco de seda amarillo. Informarán en la Rinconada de Santo Domingo número 6.

TRASPASO
Se hace de un acreditado comercio de curtidos y calzados, establecido en calle céntrica de esta capital.
Dirigirse a la AGENCIA REIJA, San Marcos 27-1.º Teléfono número 29, LUGO.
LICENCIADOS DEL EJERCITO.—La Agencia Reija, se encarga de fe-pacho de documentos para la obtención de destinos civiles.
OFICINAS: Calle de San Marcos, 27-1.º Teléfono 29 LUGO.
SE ARRIENDA un precioso bajo propio para establecimiento o vivienda sito en la Avenida de Montorio Ríos, núm. 2, próximo a la Estación del ferrocarril de esta ciudad, y en la misma casa un departamento en el 2.º piso propio para una corta familia. Informarán en los bajos, su dueño, Manuel Yáñez.

CAZADORES
Escopetas garantizadas desde 15 pesetas al mes.
Hammerles finisimas de gran alcance y plomeo.
Además, al contado, desde 180 pesetas en adelante. Regalo 12 utensilios por valor de 20 pesetas. Modelos económicos de gatillos a la vista, desde 25, 40, 55, 65, 90 y 125 ptas. Descuentos especiales a los intermediarios.
José Cruz Múgica, Eibar
La correspondencia a este periódico debe dirigirse al director o al administrador, según los casos, mencionando siempre el número del apartado de Correos que es el 5.
En la dirección no se deben hacer constar los nombres y apellidos.

Banco de Ahorro y Construcción
Sociedad Cooperativa de Crédito sometida a la inspección directa y permanente del Estado, según R. O. 5 de agosto de 1926 y R. D. 2 de noviembre de 1928.
Construye EDIFICIOS y compra FINCAS a sus asociados CUANDO ESTOS ASI LO DESEEN, anticipando en estas operaciones el 75 % del capital, amortizable hasta 30 años. Está exento por espacio de 20 años, de contribuciones y demás impuestos afectos a las casas o fincas adquiridas. Cuentas de ahorro Acciones de 1.000 pesetas pagaderas a razón de siete pesetas mensuales. Interés repartido 6 %.
Delegado Provincial-Javier Comesaña Barreiro, Rodríguez Viguiri 17, 1.º LUGO

Lloyd Norte Aleman
Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
Próximas salidas de LA CORUÑA

		Precio en 3.ª clase
SIERRA CORDOBA	15 de Mayo	638'50
SIERRA VENTANA	5 de Junio	638'50
SIERRA MORENA	26 de Junio	638,50
MADRID	3 de Julio	593,50
WERRA	25 de Julio	593'50
SIERRA VENTANA	14 de Agosto	638,50
WESER	22 de Agosto	593,50

En camarote cerrado hay que abonar un suplemento de pesetas 35 por cada cama.
Los vapores «Werra» y «Weser» admiten pasajeros de clase intermedia desde Libras 31, 10, se-
ñalando camarotes, igualmente el vapor «MADRID» tiene intermedia desde Libras 37, 10.
Los pasajeros de Tercera clase disfrutan en todos los vapores de esta Compañía, de espléndidos comedores, salones de fumar, de conversación, salones de señora y todos los refinamientos del más lujoso confort, como banda de música orquesta etc. La comida es abundante, a la española y servida por camareros uniformados.
PETICION DE PLAZAS.—Los pasajeros de tercera clase deben enviar la cantidad de PESETAS 100 por cada plaza que soliciten directamente a esta Agencia General.
FELIPE RODRIGUEZ REY.—Plaza de Mina, 1, bajos
DIRECCION TELEGRAFICA Y TELEFONICA: "NORDELOYD"—LA CORUÑA

Compañías Hamburguesas
SERVICIO RÁPIDO DE VAPORES
Próximas salidas del puerto de La Coruña para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

		PRECIOS DE TERCERA corriente—Camarotes
8 de Junio	BAYERN	613,50 648'50
23 id.	CAP POLONIO	613,50
30 id.	CAP NORTE	613,50 648'50
28 de Julio	BADEN	613'50 648'50
20 de Agosto	ANTONIO DELFINO	613'50 648'50
27 id.	MONTE SARMIENTO	663'50 698'50
10 de Septiembre	CAP NORTE	613'50 648'50
14 id.	WURTT-MBERG	613'50 648'50
17 id.	MONTE OLIVIA	663,50 698'50

En todos los vapores de las COMPAÑIAS HAMBURGUESAS están a la disposición de los pasajeros que viajan en tercera clase corrientes amplios y ventilados dormitorios, cuartos de baño, duchas, etc. La comida completamente española, es servida en confortables comedores por camareros que hablan español. Los pasajeros que deseen se les reserven plazas deben de enviar con la debida anticipación 100 pesetas en calidad de garantía.
En el CAP POLONIO pueden obtenerse plazas de preferencia mediante un sobreprecio de Ptas. 125, sobre el precio de tercera clase corriente.
Para más informes dirigirse al Agente General ENRIQUE FRAGA, Compostela, 8, LA CORUÑA :: Dirección telegráfica y telefónica: FRAGA

Mala Real Inglesa
VAPOR DE IDA
Para Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
Precio en 3.ª clase
ALMANZORA (Domingo) 22 Junio Ptas. 613,50
ARLANZA (Domingo) 20 Julio Ptas. 610,50
Suplemento de 35 pesetas por cama en camarote cerrado.
La tercera clase está dotada de espléndidos salones comedor, fumador y conversación. Camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.
PRECIOS DE CÁMARA EN LITERA
RIO JANEIRO — MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
1.ª 2.ª 1.ª 2.ª 1.ª 2.ª
ASTURIAS Y ALCANTARA 73 36.10 80 40.10 82 41.10.0
ARLANZA Y ALMANZORA 64 35.10 71 39.10 73 40.10.0
VAPORES DE REGRESO PARA INGLATERRA
ARLANZA 6 Julio
Agentes RUBINE E HIJOS, Real, 81.—La Coruña. Telegramas y Telefonemas: RUBINE.

Máquinas para escribir "ROYAL"
OBTIENE CONSAGRACIÓN DEFINITIVA DISTINCIÓN MÁXIMAS
GRAN PREMIO
Exposición Ibero-Americana de Sevilla
GRAN PREMIO
Exposición Internacional de Barcelona
Para informes y demostraciones: José Camiñas López, Representante exclusivo del TRUST MECANOGRAFICO S. A. en la provincia de Lugo.
Hotel Universal.-LUGO

Norddeutscher Lloyd, Bremen (Lloyd Norte Alemán)
Servicio regular de vapores correos rápidos entre España, Sud América, Cuba y Galvestón
Próximamente para LISBOA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES saldrán de Vigo los rápidos vapores correos de gran porte
PESETAS
6 de Junio SIERRA VENTA 638'70
27 id. SIERRA MORENA 638'70
4 de Julio MADRID 593'70
26 de Julio WERRA 593'70
15 de Agosto SIERRA VENTANA 638'70
23 id. WESER 593'70
5 Septiembre SIERRA MORENA 638'70
26 id. SIERRA CORDOBA 638'70
4 de Octubre MADRID 593'70
17 id. SIERRA VENTANA 638'70
25 de Octubre WERRA 593'70
NOTA.—Los vapores «Sierra» admiten pasajeros de primera, tercera, camarote y tercera ordinaria. El «Madrid», «Werra» y «Weser», escalan también en los puertos de San Francisco del Sul y Rio Grande del Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera, camarote y tercera ordinaria.
LINEA DE CUBA
Directamente para la HABANA y GALVESTON saldrán de VILLAGARCIA Y VIGO
de «SEYDLITZ»
de YORCK
de SEYDLITZ
de YORCK
Admitiendo pasajeros de CÁMARA 2.ª ECONOMICA y TERCERA CLASE como así mismo carga para el puerto de la Habana y con transbordo para los de Matanzas, Cárdenas, Cienfuegos, Caibarien, Manzanillo, Sagua la Grande, San Iago de Cuba etc. etc.
Precio en cámara desde pesetas 950 hasta 1.910, según camarote y ubiera; segunda económica, pesetas 825, y tercera clase, 545'45.
También los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón comedor y sala de conversación.
Las mesas son de madera abastadas y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.
Para más detalles informarse a la Agencia General para España de la Compañía
LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO: G. Rivas, Oficiu 2.-VILLAGARCIA: 14 Marina

Compagnie Generale Transatlantique
Servicio extra rápido directo de La Coruña a La Habana y Veracruz el 23 de cada mes

	HABANA	VERACRUZ
23 de Mayo ESPAGNE		
16 de Junio MEXIQUE (antes Lafayette)		
16 de Julio ESPAGNE		
23 de Agosto MEXIQUE (antes Lafayette)		

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera clase.
PRECIO EN INTERMEDIA
En el vapor CUBA Ptas. 835
En los otros vapores > 875
Impuestos > 31'90
PRECIO EN TERCERA
En el vapor CUBA Ptas. 555'25
En los otros vapores > 545'25 > 588'50
Los vapores de esta Compañía atracan al muelle de la Habana para el desembarque de los pasajeros y llevan médico, practicante, enfermero, enfermera, camareros y cocineros españoles para el servicio de los mismos.
Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores por camareros de la Compañía, siendo los servicios de loza y cristal.
Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos a bordo por cuenta de la Compañía.
Para comprobar las edades de los niños menores de diez años es necesario la presentación del certificado del Registro Civil o de bautismo.
Se ruega a los pasajeros de tercera que envíen un depósito de 150 pesetas por cada uno, debiendo presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación a la fecha de salida.
Para más informes dirigirse a su consignatario Eduardo Farfán.-La Coruña
Dirección postal: Apartado n.º 3. Coruña.-Dirección telegráfica y telefónica: Farfán La Coruña.

Pieles
de marta, garduña, londra, zorro, turón, tejos, gatos y ginetas
Paga los mejores precios
José Herrero Lobejón
(frente a la Estación)
Se compran también pieles de ganado vacuno, lanar, cabrio de liebre y conejo

Hombres cultos
Increíble facilidades para adquirir la famosa «Enciclopedia Espasa». La obra más notable del mundo. Fuente inagotable de cultura, indispensable para todo hombre de estudio. Pida detalles y folletos de lujo en colores, gratis.
Regalamos lujosas librerías para su colocación a todo comprador, y también elegantísimos despachos.
Centro Librero H.º Americano, Córdoba
Don
Profesión
Domicilio

Venta de una máquina registradora
Se vende una Caja registradora Nacional, en buen uso.
En la Administración de este periódico informarán.

Si visita La Coruña, hospédese en el
HOTEL FERRO-CARRILANA
Recientemente reformado
Espléndido servicio de comedor
Calle Real y Castelar

Banco Hipotecario de España
AGENCIA DIRIGIDA EN GALICIA POR Feliciano Canto López, Perito Agrícola Calle del Miño, núm. 28.—LUGO
El Banco Hipotecario de España, creado con la intervención del Gobierno para concluir con la usura, realiza préstamos a plazos de 5 a 50 años, sin que el prestatario, al finalizar el contrato, tenga que devolver el dinero percibido, bastándole para saldar la deuda en el plazo máximo, satisfacer los intereses que más frecuentemente suelen cobrar los prestamistas particulares, quedando, no obstante, a su voluntad, el devolver la suma en el momento que quiera, y aun entregar cantidades a cuenta, rebajando los intereses correspondientes a las cantidades anticipadas.
Dicho Banco concede sus préstamos con garantía de toda clase de fincas rústicas y urbanas, a los que construyen edificios, facilitando cantidades después de terminados sus cimientos, y el resto a medida que van realizándose las obras, y por último, para cambiar hipotecas hechas con prestamistas o con otros Bancos.
El Banco Hipotecario hace préstamos aunque las fincas estén gravadas con censo LA CONTRIBUCION DE UTILIDADES NO LA PAGAN LOS DEUDORES DEL BANCO, al contrario de lo que ocurre con los capitalistas particulares y aun con otros Bancos y Cajas de Ahorro.
El Banco Hipotecario se reembolsa a la vez del capital e intereses en las anualidades que percibe, y éstas se estipulan a voluntad del prestatario, al otorgarse la escritura, siendo en consecuencia la anualidad tanto más pequeña cuanto mayor es el tiempo convenido para el préstamo, que puede efectuarse por los plazos y anualidades siguientes:
En un préstamo por 50 años, tendrá que abonar el prestatario el 6'71 por ciento anualmente, con lo cual tendrá satisfecho el capital y los intereses al cabo de dicho plazo. Si el prestatario quisiera satisfacer su deuda en el plazo de 45 años, tendrá que abonar anualmente el 6'83 por cien del capital que solicite, para saldarla en 40 años, tendrá que abonar el 7'01; en 35 años, el 7'26; en 30, el 7'63; en 25, el 8'19; en 20, el 9'08; en 15, el 10'64; en 10, el 13'88, y en 5, el 23'89 por ciento.
Dedúcese de lo dicho anteriormente, que el Banco Hipotecario de España comparado con los prestamistas particulares, regala el dinero prestado al cabo de 50 años, a condición de abonar solamente el interés anual del seis por ciento, si se tiene en cuenta que el prestatario no tiene que satisfacer la contribución de utilidades, y abonando el diez por ciento, interés soportado por muchos agricultores, quedan saldados el capital e intereses en el corto plazo de 15 años, razón por la que
Los que reciben dinero del Banco Hipotecario no contraen una deuda: solamente se imponen un censo por el plazo que voluntariamente designen, pudiendo, no obstante, redimirlo en el momento que quieran
Para obtener los beneficios que concede el Banco Hipotecario, basta que las fincas rústicas o urbanas que se ofrezcan en garantía, se hallen inscritas a nombre del peticionario como dueño, y no en virtud de expediente posesorio, a no ser que la antigüedad de éste pase de 10 años, y que su valor sea cuando menos el doble de la cantidad solicitada.
Para informes, consultas, tramitación de expedientes de dominio y arreglo de la documentación necesaria para obtener un préstamo, dirigirse a la indicada Agencia, que cuenta con personal competente y discreto para esta clase de operaciones, dando para ellas toda clase de garantías y facilidades.
Esta Agencia se encarga también de la compra de CEDULAS HIPOTECARIAS.

CUEROS y PIELLES
Almacenes Jáñez
SAN PEDRO, 16.—LUGO
CURTIDOS y SIMILARES
ARTICULOS PARA ZAPATERIAS
TALLER DE CORTES APARADOS

CLINICA DEL MEDICO ESPECIALISTA
Núñez Cordero
Ex-interno numerario del Hospital de Santiago y Estudios prácticos (anuales) en las Clínicas de Madrid, Barcelona, París, etc.
Electricidad Médica Últimos adelantos, Piel, Tuberculosis, Raquitismo, Escrofosis, Alopecia, Neurastenia, Impotencia Enfermedades de la mujer
EL ARTE DE REJUVENECER
¡CONSULTAD EL MEDICO!
117, San Andrés 117 LA CORUÑA

CUEROS y PIELLES
Almacenes Jáñez
SAN PEDRO, 16.—LUGO
CURTIDOS y SIMILARES
ARTICULOS PARA ZAPATERIAS
TALLER DE CORTES APARADOS

CUEROS y PIELLES
Almacenes Jáñez
SAN PEDRO, 16.—LUGO
CURTIDOS y SIMILARES
ARTICULOS PARA ZAPATERIAS
TALLER DE CORTES APARADOS

CUEROS y PIELLES
Almacenes Jáñez
SAN PEDRO, 16.—LUGO
CURTIDOS y SIMILARES
ARTICULOS PARA ZAPATERIAS
TALLER DE CORTES APARADOS